



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN16931

email :- nyaysakshi@gmail.com

रायगढ़, मंगलवार 4 दिसम्बर 2018

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-01, अंक-67

महत्वपूर्ण एवं खास

साढ़े छह माह के मिशन पर सोमवार को खाना होंगे वे तीन अंतरिक्ष यात्री

वाशिंगटन (आरएनएस)। अंतरिक्ष एजेंसी नासा ने कहा है कि तीन अंतरिक्ष यात्री साढ़े छह माह के मिशन पर सोमवार को अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष केंद्र (आईएसएस) के लिए खाना होंगे। इस मिशन में शामिल तीन में से दो अंतरिक्षयात्रियों की यह पहली उड़ान है। यह मिशन सोयुज अंतरिक्ष यान का बूस्टर फेल होने के दो महीने से भी कम समय में लॉन्च किया जा रहा है। तब रूसी अंतरिक्ष यात्री एलेक्सी ओव्चिनिन और अमेरिकी अंतरिक्ष यात्री निक हेग को आपात स्थिति में उतरना पड़ा था।

फ्रांस में महंगाई के कारण बदतर हुए हालात

लोगों ने वाहनों को लगाई आग-झमारतों में तोड़फोड़

पैरिस (आरएनएस)। फ्रांस में हालात बदतर होते जा रहे हैं। हालात इतने बिगड़ चुके हैं कि गृह अशांति के कारण लोगों ने सड़कों पर उतरना शुरू कर दिया है। खासतौर पर युवाओं में खासा रोष है। युवाओं ने राजधानी पैरिस में कई वाहनों और इमारतों को आग लगा दी। पूरी राजधानी में महंगाई बढ़ने और पेट्रोल के दाम बढ़ने के खिलाफ लोग 2 सप्ताह से सड़क पर नारे लगा रहे हैं। येलो वेस्ट नाम के इस प्रदर्शन में भारी संख्या में युवाओं ने भाग लिया। फ्रांस की पुलिस की ओर से शेरार किए जा रहे वीडियो में कुछ प्रदर्शनकारियों को पुलिस के वाहनों को निशान बनाते और उनके शीशे तोड़ते देखा जा सकता है। पैरिस में प्रदर्शन कर रहे 288 लोगों को गिरफ्तार किया गया, जबकि लगभग 100 लोग घायल हो गए। आज रात को राष्ट्रपति मैक्रों प्रधानमंत्री और आंतरिक मामलों के मंत्री के साथ मीटिंग भी करेंगे। मीटिंग में दंगाइयों से निपटने और प्रदर्शन करने वालों से बातचीत का रास्ता निकालने पर चर्चा होगी।

भारतीय मीडिया की कवरेज पर पाक अर्चिभत

करतारपुर गलियारा

इस्लामाबाद (आरएनएस)। पाकिस्तान के विदेश मंत्रालय ने रविवार को कहा कि करतारपुर गलियारे पर भारतीय मीडिया के कुछ वर्गों की कवरेज ने पाकिस्तान को अर्चिभत किया है।

अब ऑनलाइन मिलेगी ड्रोन उड़ान की परमिशन

नई दिल्ली (आरएनएस)। नागरिक विमानन मंत्रालय ने शनिवार को ड्रोन और उसके ऑपरेटर्स के पंजीकरण लिए डिजिटल स्काई प्लेटफार्म लॉन्च किया। मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि भारत में नैरो ड्रोन अब तुरंत प्रभाव से कानूनी रूप से उड़ा जा सकते हैं, क्योंकि शनिवार को नागरिक विमानन नियम लागू हो गए हैं।

राष्ट्र का सबसे वजनी सैटेलाइट 5 दिसंबर को होगा लॉन्च

नेट स्पैड होगी तेज

नई दिल्ली (आरएनएस)। इसरो द्वारा बनाए 'सबसे अधिक वजनी' उपग्रह जीसैट-11 का पांच दिसंबर को फ्रेंच गुआना के एरियानेस्पेस के एरियाने-5 रॉकेट से प्रक्षेपण किया जाएगा। इसरो से मिली खबर के मुताबिक इसका वजन करीब 5,854 किग्रा है। इस सैटेलाइट से देशभर में ब्रॉडबैंड सेवाएं उपलब्ध होंगी और इंटरनेट की स्पीड भी सुधार आएगा।

केंद्र में मोदी, यूपी में योगी सरकार फिर मंदिर के लिए किस पर दबाव बना रही बीजेपी- पी एल पुनिया

रायपुर। राम मंदिर को लेकर बीजेपी सरकार को हमला, कांग्रेस नेता पी.एल पुनिया ने कहा केंद्र में मोदी, यूपी में योगी सरकार फिर मंदिर के लिए किस पर दबाव बना रही बीजेपी। अब हिंदुओं के सब्र का बांध टूट रहा है। और इंतज़ार नहीं किया जा सकता।

माओवादियों ने माना पुलिस गोली से मारे गए 65 लड़के

मारे गये नक्सलियों की संख्या 200 से अधिक - डांगी

जगदलपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के बस्तर में माओवादी प्रवक्ता गणेश उड्के ने स्वीकारा है कि इस वर्ष उनके 65 लड़के मुठभेड़ में मारे गए हैं। इधर पुलिस अधिकारियों ने इन आंकड़ों का खंडन करने हुए 200 से अधिक नक्सलियों के मारे जाने का दावा किया है। जारी विज्ञप्ति में दक्षिण सब जोनल ब्यूरो भारत की कम्युनिस्ट पार्टी माओवादी प्रवक्ता गणेश उड्के ने 2 से 8 दिसंबर तक पीएलजीए की स्थापना दिवस जोश खरोश से मनाने की अपील भी की है। जारी विज्ञप्ति के

उनके 65 लड़के डेर हुए हैं। मारे गए इन नक्सलियों में आयाम क्रांति, मुठभेड़ फोर्स के द्वारा किए जाने की बात लिखी है। मुठभेड़ों का जिक्र करते प्रवक्ता ने आईपेंटा में 8, तिम्पेदम मुठभेड़ में 8 और सानपुर मुठभेड़ में 40 नक्सलियों के मारे जाने की बात कबूल की है, साथ ही नुलकातों में 15 आम ग्रामीणों को फोर्स द्वारा मारे जाने का आरोप लगाया है।



माध्यम से बताया है कि केंद्रीय कमेटी व पोलिट ब्यूरो सदस्य अरविंद की गंभीर बीमारी के बाद 65 साल की उम्र में मौत हो गयी है। इसके अलावा तेलंगाना बॉर्डर तजपाल प्रभाकर सहित दरभा डिविजनल के पाली, सीनू, नंदू, साईनाथ, लता, कैलाश मीना, रोशनी, सहित 10 नक्सली मुठभेड़ में मारे गए हैं। इस तरह सितंबर 2017 से 2018 के बीच

एक साल में लगभग 200 नक्सली मारे गये हैं, उनमें से 125 शवों को बरामद किया गया है। उन्होंने कहा है कि कई नक्सलियों के शवों को वो ले जाने में कामयाब हो जाते हैं और दफना देते हैं, जिसका हिसाब नहीं है, पर इन एक साल में नक्सलियों को भारी नुकसान हुआ है और आगे भी होगा, बस्तर में जल्द नक्सलवाद का खात्मा होगा।

बाल की खाल निकाल रहे हैं लोग: योगी

दलित हनुमान पर सीएम ने दी सफाई

प्रयागराज (आरएनएस)। राम भक्त हनुमान को दलित बताने वाले बयान को लेकर खड़े हो रहे विवाद पर यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ ने कहा कि जिन्हें धर्म के मर्म की जानकारी नहीं है, वे लोग हर बात संकीर्णता के दायरे में देख रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि लोग संकीर्णता के दायरे में लाकर बाल की खाल



अपने संबोधन में सीएम योगी ने कहा, यह अत्यंत प्रसन्नता का क्षण है जब कुंभाभिषेक महोत्सव का आयोजन हुआ है, कांची कामकोटि मठ आदि शंकराचार्य परंपरा का प्राचीन मठ है। उन्होंने कहा, देश और दुनिया में सनातन परंपरा का प्रचार प्रसार करने में शंकराचार्य स्वामी विजयेंद्र सरस्वती लगे हुए हैं। कुंभाभिषेक महोत्सव के दौरान मुख्यमंत्री योगी ने कहा, कुंभ भारत की सनातन परंपरा मानव कल्याण का सबसे बड़ा सांस्कृतिक और आध्यात्मिक आयोजन है।

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय रेल मंत्री पीयूष गोयल ने रेलवे में भ्रष्टाचार को रोकने के लिए कदम उठाए हैं। उन्होंने कांप्रिहेंसिव ट्रांसफर पॉलिसी को तुरंत प्रभाव से लागू करने के लिए कहा है।

रेलवे में जल्द लागू होगी ट्रांसफर पॉलिसी

भ्रष्टाचार रोकने को पीयूष गोयल ने उठाया बड़ा कदम

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय रेल मंत्री पीयूष गोयल ने रेलवे में भ्रष्टाचार को रोकने के लिए कदम

सड़ रहा इस सीजन का सबसे ठंडा दिन

नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में प्रदूषण का स्तर सड़के को सुधारकर कम खराब पर रहा। प्रदूषण स्तर में कुछ कमी आने से मामूली राहत जरूर मिली है, लेकिन सफर के अनुसार सोमवार को कोहरे के कारण प्रदूषण का स्तर फिर बेहद खराब स्थिति में पहुंच सकता है। प्रदूषण के स्तर में थोड़ी कमी के साथ-साथ 2 दिसंबर सीजन का अब तक का सबसे ठंडा दिन भी रहा।

अवैध हथियारों की फैक्ट्री का भंडाफोड़

भारी मात्रा में हथियार बरामद

नई दिल्ली (आरएनएस)। राजधानी पुलिस की क्राइम ब्रांच ने करावल नगर स्थित अवैध हथियारों की एक फैक्ट्री का भंडाफोड़ किया है।

सीधी खड़ी हो जाएगी पीसा की झुकी हुई मीनार

पीसा (आरएनएस)। अपने झुके हुए स्ट्रक्टर के लिए मशहूर पीसा की मीनार को अब सीधा किए जाने का फैसला किया गया है। जी हां, इटली में बेजोर्ड इंजिनियरिंग के दम पर इसे सीधा किया जा रहा है। इंजिनियरों के वर्षों तक चले महत्वाकांक्षी काम के बाद यह ऐतिहासिक इमारत कम झुकी रही है। हालांकि हर साल यहां आने वाले लाखों पर्यटकों के लिए 56 मीटर यह टावर अब भी दर्शनीय है। सन् 1173 में जब इस मीनार का निर्माण शुरू किया था तभी यह एक तरफ झुकी हुई। पीसा की झुकी

आतंकवाद का मुकाबला नहीं कर सकता तो हमारी मदद ले पाक: राजनाथ

जयपुर (आरएनएस)। केंद्रीय गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने पाकिस्तान को पेशकश की कि अगर वह अपने दमखम पर आतंकवाद का मुकाबला नहीं कर पा रहा है तो भारत की मदद ले सकता है। इसके साथ ही सिंह ने कहा कि देश से नक्सलवाद अगले पांच साल में खत्म हो जाएगा।



चुनावी दौर पर पहुंचे सिंह ने कहा, मैं पाकिस्तान के प्रधानमंत्री से पूछना चाहता हूँ कि अगर अफगानिस्तान में अमेरिका का सहयोग लेकर तालिबान के खिलाफ लड़ाई हो सकती है तो आतंकवाद के खिलाफ लड़ाई क्यों नहीं हो सकती पाकिस्तान

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान के कथित बयान पर सिंह ने कहा, मैं स्पष्ट करना चाहता हूँ और पाकिस्तान के प्रधानमंत्री को भी यह संदेश देना चाहता हूँ, मुद्दा कश्मीर नहीं है। कश्मीर तो भारत का अभिन्न अंग था, है और रहेगा। मुद्दा है तो आतंकवाद और अगर आतंकवाद पर पाकिस्तान बात करना चाहता है तो बात हो सकती है। गृहमंत्री ने कहा, मैं यह दावा नहीं करना चाहता कि आतंकवाद समाप्त हो गया है लेकिन साढ़े चार साल में देश में आतंकवाद की कोई बड़ी वारदात नहीं हुई। यह केवल कश्मीर में सिमट गया है। वहां भी हालात सुधर रहे हैं।

जकिया की याचिका पर अब सुनवाई जनवरी में

गुजरात दंगे

नयी दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने गुजरात दंगा मामले पर जकिया जाफरी द्वारा दायर एक याचिका पर सुनवाई सोमवार को की जिसके मुताबिक सुनवाई को जनवरी 2019 के तीसरे सप्ताह तक के लिए टाल दी है। जकिया ने इस याचिका में साल 2002 के गोधरा दंगों के सिलसिले में गुजरात के तत्कालीन मुख्यमंत्री नरेन्द्र मोदी को विशेष जांच दल (एसआईटी) द्वारा

क्लीन चिट दिए जाने को चुनौती दी है। पूर्व सांसद एहसान जाफरी की पत्नी जकिया ने गुजरात उच्च न्यायालय की, पांच अक्टूबर 2017 को दी गई उस व्यवस्था को चुनौती दी है जिसमें एसआईटी के निर्णय के खिलाफ उनकी याचिका खारिज कर दी गई थी। दंगों के दौरान एहसान जाफरी मारे गए थे। न्यायमूर्ति ए एम खानविलकर और न्यायमूर्ति हेमंत गुप्ता की एक पीठ ने मामले को जनवरी के तीसरे सप्ताह में सुनवाई के लिए सूचीबद्ध किया है।

नन्हा बॉडी बिल्डर ने 2 घंटे में लगाए 3,000 से अधिक पुश-अप



मॉस्को (आरएनएस)। रूस के एक बच्चे ने ऐसा कारनामा कर दिखाया जो बड़े-बड़ों के लिए कर पाना मुश्किल है। नर्सरी में पढ़ने वाले 5 साल के राखीम कुरायेव ने पुशअप का वर्ल्ड रेकॉर्ड बनाया है।

चेचेन मूल के राखीम कुरायेव ने 2 घंटे 10 मिनट 57 सेकंड में 3,202 पुश-अप कर 6 वर्ल्ड रेकॉर्ड तोड़ दिए। राखीम को इनमाम में 26 लाख की मरिंसीज मिली। पहले इस बच्चे ने 2 घंटे 25 मिनट में 4,105 पुश-अप लगाकर सबको चौंकाया, लेकिन वीडियो फुटेज में समस्या होने के कारण उसे गिना नहीं जा सका था।

जेट एयरवेज ने रद्द की 14 उड़ानें

नई दिल्ली (आरएनएस)। जेट एयरवेज को रविवार को अलग-अलग जगहों के लिए अपनी कम से कम 14 उड़ानें रद्द करनी पड़ीं। मिली जानकारी के मुताबिक कर्मचारियों को मासिक वेतन नहीं दिया जाना बताया गया है। जिसके चलते उसके कुछ पायलट कथित तौर पर असहयोगात्मक रवैया अपनाते हुए काम पर नहीं आए। हालांकि, एयरलाइन ने एक बयान में कहा कि "आकस्मिक परिचालन परिस्थितियों" के कारण उड़ानें रद्द हुई हैं न कि पायलटों के असहयोग की वजह से।

नई दिल्ली और बनारस के बीच 25 दिसंबर को लॉन्च होगी ट्रेन-18



नई दिल्ली (आरएनएस)। राजस्थान के कोटा जंक्शन और कुरलासी स्टेशन के बीच रविवार को परीक्षण के दौरान 180 किमी प्रति घंटे की रफ्तार से चलने वाली पहली स्वदेशी डिजाइन ट्रेन-18 नई दिल्ली और बनारस के बीच 25 दिसंबर को लॉन्च हो सकती है। रेलवे प्रशासन के मुताबिक क्रिसमस के दिन दिवंगत प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का जन्मदिन भी होता है और अगर उस दिन ट्रेन को लॉन्च किया जाता है तो यह देश के महान राजनेता को श्रद्धांजलि होगी। चूंकि 100 करोड़ रुपये की ट्रेन की निवेश लागत अधिक है, इसलिए किराया भी सामान्य से ज्यादा होगा। इसकी लॉन्च की तारीख और किराए पर निर्णय अभी तक

निदेशक सेला ने कहा, हमने जिस तरफ से मीनार झुकी है वहां कई भूमिगत ट्यूब लगाईं। हमने सावधानीपूर्वक खुदाई करके मिट्टी हटाई। इस प्रणाली की वजह हमने आधे डिग्री तक झुकाव कम कर लिया। पीसा यूनिवर्सिटी के इंजिनियरिंग लेक्चरर नुराजियाते स्केरिलिया पिछले 25 वर्षों से टावर का अध्ययन कर रहे हैं और उसका माप ले रहे हैं। उन्होंने बताया कि साल 2001 तक मीनार को 41 सेंटीमीटर तक सीधा किया गया और उसके बाद अन्य चार सेंटीमीटर तक सीधा किया गया।

जब 180 किलोमीटर प्रतिघंटे की गति को पार किया तो ट्रेन में लड्डू बांटे गए और सबसे पहले लड्डू लोको पायलट पद्म सिंह गुजर और उनके सहयोगी ओंकार यादव को दिया गया।

यादव ने कहा, मुझे इस ऐतिहासिक परीक्षण का हिस्सा बनने पर गर्व है। ट्रेन की दिशा से मेल खाने के लिए घुमावदार सीटों पर बैठे लोगों के लिए यह एक सहज यात्रा थी। ट्रेन की परीक्षण यात्रा कोटा से सुबह 9.30 बजे शुरू हुई और कई नदियों, पुलों और मोड़ों को पार करने के बाद शाम छह बजे जंक्शन पर लौट आई। ट्रेनसेट को इंजन की आवश्यकता नहीं है क्योंकि यह मेट्रो ट्रेनों जैसे इलेक्ट्रिक कर्षण पर स्वचालित है। अब ट्रेनसेट को लंबे समय तक इसकी यात्रा करने की क्षमता की पुष्टि करने वाली जांच से गुजरना है और वाणिज्यिक संचालन के लिए आयुक्त, रेलवे सुरक्षा (सीआरएस) से मंजूरी मिलने से पहले इसकी आपातकालीन ब्रेकिंग दूरी का परीक्षण भी होना है। अधिकारी ने कहा, हम एक सप्ताह में परीक्षण खत्म होने की उम्मीद कर रहे हैं और इसके बाद हम सीआरएस मंजूरी ले लेंगे। हालांकि रविवार के परीक्षण के दौरान ट्रेन 18 ने 180 किलोमीटर प्रतिघंटे की गति से परीक्षण पूरा किया लेकिन वाणिज्यिक परिचालन में इसे सिर्फ 160 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से चलाने की अनुमति दी जाएगी।